四川省地方志工作简报

第49期(总第245期)

四川省地方志工作办公室

2019年11月27日

【特别关注】

省直部门(单位)志鉴培训会在成都召开

为进一步提高我省志鉴编纂水平,11月26日,省地方志办在成都召开2019年度省直部门(单位)志鉴培训会。全国知名方志专家、江西省地方志编纂委员会办公室副巡视员周慧、江苏省地方志编纂委员会办公室副主任牟国义应邀分别作《大事记编写问题》《〈四川年鉴〉省级部门年鉴文稿的组织和撰写》专题授课。省地方志办党组书记、主任陈建春出席会议并讲话。

陈建春强调,要牢固树立高质量发展意识,从源头上把好政治关、保密关、史实关、体例关等,切实提升志鉴编纂水平。忠实履行为党立言、为国存史、为民修志职责,按时保质完成《四川省志(1986—2005)》编纂、年鉴供稿及年度部门大事记工作。加强组织领导,加强成果开发,加强规范编纂,加强人才培养,

助力中心工作, 服务发展大局。

省地方志办领导班子成员、120余家省直部门(单位)、省地方志办机关各处及四川年鉴社150余人参加培训。

(省地方志办)

全省方志理论研讨会在武胜县召开

11月21—22日,庆祝中华人民共和国成立70周年四川省方志理论研讨会在武胜县召开。省社科院党委书记、教授、博士生导师李后强应邀作《加强史志研究探索巴蜀奥秘》讲座,广安市、自贡市、雅安市、兴文县、大竹县、理县地方志办分别作交流发言。省地方志办党组书记、主任,省地方志学会会长陈建春出席会议并讲话;党组成员、副主任,省地方志学会副会长赵行主持会议。

陈建春强调,要充分认识新时代开展方志理论研究工作的重要意义,牢牢把握新形势下方志理论研究的方向和重点,围绕服务党委政府中心工作、围绕服务经济社会发展、围绕服务人民群众、围绕地方志事业转型发展开展理论研究。树牢质量意识,创新意识,人才意识,提升理论研究成果的"含金量",逐步建成与方志成果大省相匹配的方志理论强省。

为不断探索地方志服务乡村振兴的新路径,与会代表还深入 白坪—飞龙乡村振兴规划馆、飞龙镇梅托村村史馆、杨益言旧居、 三溪镇朝门院子、宝箴塞,对武胜县地方志服务经济社会发展、 服务乡村振兴取得的成果进行现场学习考察。

各市(州)地方志部门分管领导、论文第一作者等 90 余人参 会。

(省地方志办)

《雅安市志》送审交流座谈会在省地方志办召开

11月25日,雅安市人大常委会主任、《雅安市志》编纂委员会主任委员、《雅安市志》总编李伊林一行6人到省地方志办送审《雅安市志》并座谈交流。省地方志办党组书记、主任陈建春,党组成员、副主任赵行出席会议。

会上,李伊林介绍了《雅安市志》编纂情况,双方就《雅安市志》基础审查、修改完善及成果运用进行深入探讨。

(省地方志办)

四川方志馆川大分馆正式开馆

11月26日,四川方志馆川大分馆开馆。这是国内第一家省级 方志馆高校分馆,开校地共建方志馆藏先河。

目前,四川方志馆川大分馆馆藏珍贵的地方志书、年鉴等四川地方历史文献 9208 册(全省地方志部门赠送 4120 册,四川大学珍藏 1972 种 5088 册),对教学科研、历史文化研究等具有重要参考和借鉴作用。

(省地方志办)

【市州动态】

巴中市召开《年鉴编纂体例研究》课题研讨会

11月14—15日,巴中市委史志办召开《年鉴编纂体例研究》 课题研讨会,与会人员围绕年鉴编纂的特点、体例、规范、条目 等进行深入探讨和交流。

(巴中市委史志办)

大竹县9部志书出版发行

11月18日,大竹县第三批9部乡镇(区)志、部门(行业)志由团结出版社出版发行。至此,大竹县规划编纂的123部乡镇(区)、部门(行业)志已出版27部。

(大竹县地方志办)

信息公开选项: 主动公开

报:省委,省人大常委会,省人民政府,政协四川省委。中国地方志指导小组办公室。

送: 省直各部门,各市(州)委、市(州)人民政府。

发: 各市(州)地方志办公室(党史地方志研究室,地方志编纂中心)。

四川省地方志工作办公室综合处

2019年11月27日印发

(共印25份)